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Tabla N° 25 Los resultados de ayuda al Dx. están en el tiempo programado? 

Los resultados de ayuda al Dx. Estan en el tiempo programado: 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido acumulado 

Válidos Siempre 2 3.0 3.1 3.1 
Casi Siempre 24 35.8 37.5 40.6 
Nunca 38 56.7 59.4 100.0 
Total 64 95.5 100.0 

Perdidos Sistema 3 4.5 
Total 67 100.0 

Gráfico N° 25 Los resultados de ayuda al Dx. están en el tiempo 

programado? 

Los resultados de ayuda al Dx. Estan en el tiempo 
programado: 

121 Siempre 

1m Casi Siempre 

13 Nunca 

m! Perdido 

En este gráfico se aprecia en 59.4 % que los resultados de ayuda al diagnóstico 

no están oportunamente. 
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Tabla N° 26 La demora de los resultados de ayuda al diagnóstico, influyen 

directamente en su trabajo? 

La demora de los resultados de Ayuda al Diagnóstico, influyen directamente en 
su trabajo: 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido acumulado 

Válidos Si 44 65.7 68.8 68.8 
No 18 26.9 28.1 96.9 
3.00 2 3.0 3.1 100.0 
Total 64 95.5 100.0 

Perdidos Sistema 3 4.5 
Total 67 100.0 

Gráfico N° 26 Ha demora de los resultados de ayuda al diagnóstico, influyen 

directamente en su trabajo? 

La demora de los resultados de Ayuda al Diagnóstico, influyen 
directamente en su trabajo: 

[¡¡]Si 

El No 

El3.00 
liE) Perdido 

En 68.8% la demora de los resultados de ayuda al diagnóstico interfiere en el 

trabajo del personal de Enfermería. 
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Tabla N° 27 Ha tenido Ud. conflicto con sus compañeros de carácter? 

Ha tenido Ud. conflicto con sus compañeros de caracter: 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido acumulado 

Válidos Laboral 38 56.7 71.7 71.7 
Personal 15 22.4 28.3 100.0 
Total 53 79.1 100.0 

Perdidos Sistema 14 20.9 
Total 67 100.0 

Gráfico N° 27 Ha tenido Ud. conflicto con sus compañeros de carácter? 

Ha tenido Ud. conflicto con sus compañeros de caracter: 

IZl Laboral 

[] Personal 

13 Perdido 

El personal de Enfermería en 71.7% tiene conflictos de carácter laboral con sus 

compañeros de trabajo. 



61 

Tabla N° 28 Ha tenido dificultades de orden laboral con algún familiar de 

paciente? 

Ha tenido dificultades de orden laboral con algún familiar de paciente: 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido acumulado 

Válidos Si 30 44.8 48.4 48.4 
No 32 47.8 51.6 100.0 
Total 62 92.5 100.0 

Perdidos Sistema 5 7.5 
Total 67 100.0 

Gráfico N° 28 Ha tenido dificultades de orden laboral con algún familiar de 

paciente? 

Ha tenido dificultades de orden laboral con algún familiar de 
paciente: 

lE] Si 

E3 No 

DI Perdido 

Se observa que hay dificultades con familiares de los pacientes. (48.4%). 
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Tabla N° 29 Algún paciente se le ha caído por mal estado de camilla? 

Algun paciente se le ha caído por Mal estado de camilla: 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido acumulado 

Válidos Si 21 31.3 32.8 32.8 
No 43 64.2 67.2 100.0 
Total 64 95.5 100.0 

Perdidos Sistema 3 4.5 
Total 67 100.0 

Gráfico N° 29 Algún paciente se le ha caído por mal estado de camilla? 

Algun paciente se le ha caído por Mal estado de camilla: 

llEl Si 

El No 

El Perdido 

El 32.8% de enfermeros refieren que tuvieron caídas de paciente por mal estado 

de camilla. 
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Tabla N° 30 Paciente desorientado? 

Paciente Desorientado: 

Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido 

Válidos Si 24 35.8 42.1 

No 33 49.3 57.9 
Total 57 85.1 100.0 

Perdidos Sistema 10 14.9 
Total 67 100.0 

Gráfico N° 30 Paciente desorientado? 

Paciente Desorientado: 

Porcentaje 
acumulado 

42.1 

100.0 

81 Si 

D No 

O Perdido 

Hay caídas de pacientes orientados por mal estado de camillas (57.9%). 
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Tabla N° 31 Si al administrar el tratamiento, se da cuenta que no le surtieron 

el medicamento indicado ¿Cuál es su actitud? 

Si al administrar el tratamiento, se da cuenta que no le surtierón el medicamento 
indicado,¿Cúal es su actitud? 

Porcentaje Porcentaje 
Frecuencia Porcentaje válido acumulado 

Válidos Comunica al médico 31 46.3 48.4 48.4 
No dispone de tiempo 

3 4.5 4.7 53.1 para reclamar 

Lo busca en otras áreas 29 43.3 45.3 98.4 
Lo deja para el 

1 1.5 1.6 100.0 siguiente turno 

Total 64 95.5 100.0 
Perdidos Sistema 3 4.5 
Total 67 100.0 

Gráfico N° 31 Si al administrar el tratamiento, se da cuenta que no le 

surtieron el medicamento indicado ¿Cuál es su actitud? 

Si al administrar el tratamiento, se da cuenta que no le 
surtierón el medicamento indicado,¿Cúal es su actitud? 

ffil ~~~~~ica al 

No dispone de 
g tiempo para 

reclamar 

El ~~e~~sca en otras 

Lo deja para el 
rnEI siguiente turno 

D Perdido 

El 48.4 %de enfermeros comunica al médico la falta de medicamento y el 45.3 % 

los consigue de otras unidades de Emergencia. 



3.3 PRUEBA DE HIPOTESIS 

Planteamiento de hipótesis 
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La motivación, el reconocimiento y las adecuadas condiciones laborales 

son factores que contribuyen a la satisfacción laboral; del personal de 

enfermería para optimizar los procesos de atención en beneficio del 

usuario. 

Teniendo en cuenta las variables mencionadas se definirá si "Existe un 

bajo nivel de satisfacción del profesional de Enfermería" del servicio de 

emergencia adultos del Hospital Edgardo Rebagliati Martins. Enero 2015. 

Variables independientes: 

• La motivación 

• El reconocimiento 

• Condiciones laborales 

Variables dependientes 

• Recursos Humanos 

• Queja de los pacientes 
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Cruce de variables: 

Tabla N° 32 ANOVA 

Suma de Media 
gl F Sig. 

cuadrados cuadrática 

Que tiempo utiliza Ud. en llegar a 
.088 1 .088 .222 .640 

su centro de trabajo: 

(Carga Familiar): Dependen 

económicamente de Ud. N° de .029 1 .029 .026 .872 

hijos: 

Su Remuneración es: .012 1 .012 .075 .785 

Mantiene buena comunicación con 
.096 1 .096 2.895 .095 

sus compañeros de trabajo: 

Cuando Ud. tiene alguna dificultad 
6.680 1 6.680 4.998 .030 

- Recibe; apoyo de: 

Ha recibido Ud. algún tipo de 
.000 1 .000 .000 1.000 

reconocimiento por su labor: 

A Ud. le agrada trabajar en el 
.005 1 .005 .069 .795 

servicio de emergencia: 

FUENTE: Cuest1onar1o 
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Gráfico N° 32 

Buena Regular Mala 

Decisión: 

De acuerdo al análisis estadístico general podemos decir que el nivel de 

satisfacción del personal que labora en el servicio de emergencia del 

Hospital Edgardo Rebagliati Martins tiene un nivel de satisfacción regular 

en un índice de 75%, un 12% buena y 8% nos indica que tiene un nivel de 

satisfacción mala, mientras que el 5% no opina o no manifiesta su 

condición. 



68 

3.4. DISCUSION 

•!• EL PERFIL BIOSOSCIO-DEMOGRÁFICO del personal de 

enfermería de emergencia se caracteriza porque la mayoría de ellos tienen 

dos a tres hijos, tienen pareja 62% del cual recibe apoyo económico el47% 

sin embargo el 23.4% constituyen su carga familiar. Un 31% sostienen a 

sus padres y un 23% a hermanos es necesario señalar que el 66. 1 % 

realiza trabajando horas extra en la institución porque sus ingresos 

normales no cubren sus necesidades como lo refiere el 58.2% de los 

encuestados y el 92.4% indica que la remuneración es regular, Frank 

Taylor nos dice que la satisfacción en el trabajo esta totalmente 

relacionado con el sueldo percibido al igual que Happock que considera 

que la satisfacción en el trabajo forma parte de la satisfacción general, 

•!• COMUNICACIÓN: El 97.0% de los enfermeros del servicio de 

emergencia mantienen mejor comunicación con sus pares, que con su 

jefatura. Como observamos en el Cuadro 10 que indica que solo el 43% 

mantienen una comunicación satisfactoria con el personal de la jefatura. 

Encontramos que la comunicación entre colegas pares es satisfactoria lo 

que favorece el ambiente laboral . No sucede lo mismo la jefatura, si bien la 

relación no es simple según estudios se ha llegado a la conclusión de que 

lo empleados con líderes más tolerantes y considerados están más 

satisfechos que con líderes indiferentes, autoritarios u hostiles hacia los 

subordinados de manera general un jefe comprensivo que brinda y 

mantiene una comunicación positiva escucha la opinión de los empleados y 

muestra interés permitirá una mayor satisfacción. 
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La comunicación equivale a influencia muta entre las personas que se 

comunican, para que haya comunicación las dos personas deben estar en 

disposición activa de ofrecer sus puntos de vista al tema de la 

comunicación. 

El mejorar el perfil de la comunicación favorece fallas retrasos esperas 

disculpas y malas atención al cliente problemas con los compañeros de 

grupos, con jefes o subalternos etc. Mejorando la comunicación el 

ambiente y forma de trabajo. 

•!• SUGERENCIAS PARA MEJORAR EL AMBIENTE LABORAL el 

50% de los encuestados refieren dar sugerencias para mejorar el ambiente 

laboral solo el 27.3% considera que sus sugerencias son aceptadas no así. 

el 71.2%.refiere no ser tomados en cuenta 

Elton Mayo asegura que la interacción del individuo, con el grupo es el 

factor más importante que interviene la satisfacción en el trabajo y 1 sitúa 

por encima de otros factores que también influyen en la satisfacción laboral 

como la seguridad, la estima del interés entrísico por el trabajo y los logros. 

Maslow sostiene además que la necesidad satisfecha no origina ningún 

comportamiento; solo las necesidades no satisfechas influyen en el 

comportamiento que lo encaminan hacia el logro de objetivos individuales. 

•!• APOYO Y SOLIDARIDAD: En nuestra investigación encontramos 

que el 62.1% refieren ser apoyados entre sus pares y un porcentaje 

mínimo señala que tiene apoyo de la jefatura cabe mencionar que el 15.2% 

señala no tener ningún apoyo. 

Para Herbej en relación con los compañeros dice: Que las personas 

obtienen más que un trabajo, dinero o logros tangibles, como es el caso de 

muchos empleados el trabajo satisface la interacción social. Por tanto no 
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es raro que el hecho de tener compañeros amigables aumente la 

satisfacción laboral. 

La conducta del jefe es un factor determinante y fundamental de la 

satisfacción laboral de los empleados aumenta cuando el supervisor es 

comprensivo y amigable, reconoce el buen rendimiento, escucha las 

opiniones de los empleados y manifiesta un interés personal por ellos. 

•!• EN RELACIÓN AL RECONOCIMIENTO Por la labor encontramos 

que el 71.2% no ha recibido reconocimiento alguno. 

El26.9% indica que si han tenido este estimulo. 

Dentro de los factores que determina la satisfacción laboral están los 

incentivos y una de las características principales del ser humano es la 

voluntad de progresar. El espíritu creador y realizar del hombre es la 

energía motriz del trabajo humano, sin ella el trabajador se convierte en 

rutina. Mantener vivo el espíritu de superación principal de la institución 

empleadora. 

Dentro de los factores intrínsicos el deseo de prestigio señala que son 

muchas los profesionales que aspiran tareas directivas de la institución por 

el deseo de prestigio queremos sentirnos capaces y merecedores de 

respeto y amor, ser admirados independiente de los demás. 

•!• EL DESEO DE PRESTIGIO, En nuestra investigación respecto a 

este aspecto hemos encontrado que al 31.8% de los encuestados se les 

ha llamado la atención en público, al37.3% en privado. El29.9% nunca se 

les llamo la atención. 

•!• MOTIVACIÓN, según las estadísticas el 79.7% de los enfermeros 

perciben que no son valorados o motivados en su desempeño por la 

jefatura y solo el 20.3% refieren se siente involucrados en ellos. 
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Siguiendo con Herbej considera en los factores extrínsecos de la 

satisfacción a los incentivos; postula que la característica del ser humano 

es su voluntad de progresar, el espíritu creador del hombre es la energía 

motriz del trabajo humano, mantener vivo el espíritu de superación y la 

voluntad de progreso de todo el personal debe ser preocupación principal 

de la institución empleadora. Así pues la mejor manera de promover este 

espíritu de superación de los trabajadores es una justa política de 

ascensos para lo cual debe de existir una calificación de méritos que le 

permita registrar regularmente las capacidades en función de los 

rendimientos de cada quien y para alentar el impulso de los seres humanos 

hacia metas de mayores rendimientos. 

•!• CAPACITACIÓN: Encontramos en nuestra investigación que el 

89.4% del personal entrevistado no se les toma en cuenta para participar 

en los cursos de capacitación subvencionados por la institución; sólo un 

1 0.4% refiere haber sido tomado en cuenta alguna vez. 

La competencia de White: Cree en la existencia del dominio humano 

fundamental en el medio que es motivo de competencia "Quien ha vencido 

con éxito muchos obstáculos en el pasado, luchan intensamente para 

confirmar esta historia de competencia a continuar buscando y venciendo 

obstáculos en el presente y en el futuro". 

Esto nos sirve para sugerir que la institución debe promover incentivos en 

los cuales los trabajadores puedan ir desarrollando aptitudes superiores, 

actividades tales como cursos de capacitación y actividades en las que 

pueda ejercer su capacidad de liderazgo con la cual se logrará su 

autorrealización. 
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La capacitación consiste en una actividad basada en necesidades reales 

en una empresa u organización y orientada hacia un cambio son los 

conocimientos habilidades ya actitudes del colaborador. La capacitación es 

la función educativa de una empresa u organización por la cual se satisface 

necesidades. Y se prevean necesidades futuras respecto de la preparación 

y habilidad de los colaboradores (Silicio 1996). 

•!• VOCACIÓN: En nuestra investigación hemos encontrado que el 

91% de los profesionales de enfermería les agrada desempeñarse en el 

servicio de emergencia. 

Esto significa que a pesar de todos los inconvenientes encontrados el 

profesional de enfermería tiene una inclinación, cualidad o capacidad hacia 

una actitud determinada y esta es la principal motivación interna en la 

satisfacción del trabajo. 

•!• ROTACIÓN: hemos encontrado que en la rotación del personal 

asistencial el42.4% considera que la rotación es equitativa mientras que el 

53% considera que no es así, en cuanto a la distribución del número de 

paciente por enfermera el 53% considera que se cumple ocasionalmente 

las plantillas establecidas y el47% refieren que nunca se cumplen. 

La rotación es uno de los factores motivacionales según Hesberj en la 

satisfacción laboral pues guarda una relación relativa con la rotación pero 

esta es más fuerte que la que corresponde al ausentismo, sin embargo se 

debe tomar en cuenta otros factores como las condiciones del mercado de 

trabajo. En este caso serían las condiciones de los pacientes en los grupos 

de rotación (unidades del servicio de emergencia). 
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•!• PLANTA FÍSICA: en cuanto en este aspecto la mayoría el 90.9% 

concuerdan en que la planta física del servicio de emergencia es 

inadecuada. 

El ambiente laboral o condiciones físicas es un factor extrínseco muy 

importante en la satisfacción laboral el trabajar involucre iluminación, 

temperatura, adecuada, ventilación, bio-seguridad, limpieza de 

maquinarias; equipos, instalaciones, edificaciones. 
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CONCLUSIONES 

}- La remuneración de los enfermeros del servicio de emergencia del 

hospital Edgardo Rebagliati, no satisface las necesidades de su carga 

familiar, la cual esta constituida no solo por los hijos sino también por los 

padres y hermanos 

}- Las enfermeras del servicio de emergencia del Hospital Edgardo 

Rebagliati, mantienen mejor comunicación entre compañeros, que con su 

jefatura (C) Sin embargo el 80.3% dicen dar sugerencias para la mejorar 

el servicio, las cuales no son consideradas, según refieren el 75% de los 

encuestados 

}- El apoyo y solidaridad existe entre compañeros asistenciales, un 

porcentaje mínimo incluye a la jefatura, pero debemos tener en cuenta 

que un % de consideración el 25 y 30% no sienten apoyo alguno. 

}- La jefatura de enfermería del servicio de emergencia no apoya a su 

personal cuando esta en dificultades. 

}- Es alto el porcentaje que no se siente reconocido por su labor tal es así 

que el 60 % del personal refiere no haber tenido muestras de motivación 

como se demuestre en el cuadro 17- 18- 19: hay apoyo mínimo de la 

jefatura en aporte personal. 
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>- Los enfermeros no se sienten en incluidos en los pocos cursos de 

capacitación organizarlos y subvencionados por las institución en general. 

>- Sin embargo casi todos 98% de los encuestados les agrada 

desempañarse profesionalmente en el servicio de emergencia .A pesar 

de considerar que la gestión de la jefatura es regular y la notación del 

personal no es equitativa, la distribución del n° de pacientes por 

enfermera no es la adecuada y la planta física tiene muchas deficiencias. 

Los conflictos entre los enfermeros se deben a razones laborales. 

Existen otros factores que influyen en el desempeño y la calidad de 

atención y por ende en su satisfacción. Como los resultados de ayuda. Al 

diagnostico y la demora de la evaluación de los especialistas solicitados 

así como la tardía decisión del destino del paciente. El mal estado de las 

camillas que ocasionan caídas de paciente 

>- Los enfermeros solucionan la falta de medicamento. 

>- La satisfacción laboral se ve afectada también por otros factores que 

influyen en la calidad de atención que brinda al paciente, como: 

Resultado de ayuda al Diagnóstico. Que no están en el tiempo 

programado. El prolongado tiempo de espera del paciente para ser 

evaluado por el especialista solicitado (cardiólogo, hematólogo etc.) de 

igual manera la tardía resolución del destino del paciente. El mal estado 

de las camillas, que provocan la caída del paciente estimado estando 

esos concientes. 



76 

RECOMENDACIONES 

1. Sugerimos a los enfermos que laboren en el Serv. Emergencia, organizar 

su tiempo: laborable. no excederse en horas extras: y hacer un esfuerzo 

para mejorar su estilo de vida: 

2. Organizar talleres de manejo de estrés para todo el personal de 

emergencia de una frecuencia de de cada 6 meses: y técnicas de 

relajamiento: 

3. Propiciar con más frecuencia de reuniones de camaradería con la 

participación de todo el personal. Paseos al campo, playa, almuerzos o 

cenas danzan torneos deportivos con participación de la familia del 

trabajador. 

• Recomendamos a los integrantes de la de la jefatura del servicio de 

emergencia despliegue ponga su mejor esfuerzo por escuchar y 

participar en las en las acciones mencionadas. 

• Las personas encargadas de la jefatura deberían mantener un trato 

imparcial con todo el personal. En todos los aspectos no deben -

reflejar sus simpatías y preferencias en las decisiones de carácter 

laboral. 

• La jefatura de emergencia debería dar muestra de interés por todo 

el personal, brindarle apoyo en sus problemas de salud y 

dificultades que puedan tener y que influyen en el desempeño 

laboral. 
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• La Jefatura deberá dar a conocer a todas las enfermeras, los 

diferentes cursos organizados y subvencionados por la institución de 

tal manera que todos se vean incluidas en la designación para 

participar en estos. 

• Deben desarrollar y estrategias de motivación. 

• La jefatura de enfermería debería involucrarse con todo su personal 

y aceptar las sugerencias de los enfermeros asistenciales para 

mejorar el ambiente laboral. 

• La solución para contar con buenas camillas no esta en la 

reparación de estás si no en la dotación de camillas multi-usos 

nuevas y con colchonetas adecuadas para el buen descanso, del 

paciente. En todas las unidades del servicio de emergencia. 

• Notificar la demora de los resultados de ayuda al Diagnóstico e 

identificar los factores que la motivación para superar esta 

inconveniente y así mejorar el trabajo en equipo. Se podría iniciar 

un sistema computarizado: en el que: La solicitud de análisis, Rx 

indi.cada por el médico en la hoja breve sea decepcionada e impresa 

en Laboratorio y Rx. para ser ejecutadas. 

4. Recomendamos tener en cuenta la siguiente premisa: El personal que 

labora en el servicio especialmente las enfermeras tenga a su disposición 

una puerta de escape. 

• El odio y el rencor no ayudan a avanzar; el perdón la comprensión la 

tolerancia resultan la mejor opción para resolver algunos conflictos. 



78 

• Recomendaciones al personal aprender y habituarse a medir 

nuestras capacidades y no hacer cosas que van más allá de 

nuestras posibilidades. 

• Que la jefatura del Opto. del Emergencia ordene con el Opto. de 

Farmacia la dotación de un stock de medicamentos manejados e 

indicados por médicos especialistas y que demandan mucho tiempo 

el ir a reclamar a farmacia central. 

• la formación de un comité de emergencia que evalue valore al 

personal sometido a factores de constante estrés y que no pueden 

manejarlo. Asi como buscar las alternativas de solución tallers 

charlas dinámica de grupos. 
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ANEX 



UNIVERSIDAD NACIONAL HERMILIO VALDIZAN DE 
HUÁNUCO 

SEGUNDA ESPECIALIDAD EN ENFERMERÍA 
EMERGENCIAS Y DESASTRES 

ENCUESTA 

Estimado colega, le hacemos llegar nuestro fraternal saludo, y solicitamos a 
Ud. resuelva la siguiente encuesta para la cual pedimos su absoluta veracidad 
y lograr así que nuestro trabajo de investigación cumpla con los objetivos 
trazados. Le aseguramos que los datos manifestados son completamente. 
Anónimos. 

l. ASPECTOS GENERAlES 

1. Estado civil: 

Casado 

Conviviente 

Divorciado 

Viudo 

2. cuenta Ud. con apoyo económico de otras personas: 

Pareja { ) 

Padres ( ) 

Hijos ( ) 

Otros ( ) 

3. Que tiempo utiliza Ud. para llegar a su centro de trabajo: 

< 30 minutos ( ) 

> 1 hora ( ) 

> 1 Yz hora ( ) 

4. Carga Familiar: dependen económicamente de Ud.: 

Pareja ( ) 

Padres ( ) 

Hermanos , ( ) 



Ninguno ( ) 

Hijos 

5, Sus ingreso económicos satisfacen sus necesidades: 

Si ( ) No ( ) 

6. Su remuneración es: 

Buena ( ) 

Regular ( ) 

Mala ( ) 

7. Realiza otros trabajos "Remunerados" 

Horas extras ( ) 

Otros Centros de Salud ( ) 

Otras actividades ( ) 

11. MOTIVACIÓN Y RECONOCIMIENTO 

8. Mantiene buena comunicación con sus compañeros de trabajo: 

Si ( ) No ( ) 

9. Mantiene comunicación satisfactoria con su jefatura: 

Si ( ) No ( ) 

10, Ud. aporta sugerencias para mejorar el ambiente laboral: 

Si ( ) No ( } 

11. Sus sugerencias son aceptadas o consideradas por su jefatura: 

Si ( ) No ( ) 

12. Cuando Ud. tiene alguna dificultad- recibe apoyo de: 

Sus compañeros ( ) 



De todos 

De ninguno 

( ) 

( ) 

13. Ha recibido Ud. algún tipo de reconocim¡ento por su labor: 

Si ( ) No ( ) 

14. Ha tenido Ud. llamadas de atención u observaciones realizadas por su Jefatura 

y se realiza en privado: 

En privado ( ) 

En público ( ) 

Nunca ( ) 

15. Se siente Ud. valorado, motivado por su desempeño profesional por su 

Jefatura: 

Si ( ) No ( ) 

16. Ha sido Ud. designado por algún curso exclusivo o especial por su Jefatura: 

Si ( ) No ( ) 

17. Cómo calificaría la gestión de ser Jefatura: 

Buena ( ) 

Regular ( ) 

Malo ( ) 

18. le pedimos 3 sugerencias que puedan lograr su satisfacción laboral: 

1 ...................................................................................................................................... . 

2 ..................................................................................................................................... .. 

3 ...................................................................................................................................... . 



19. Ha Ud. !e agrada trabajar en el servicio de emergencia: 

Si ( ) No ( } 

111. RECURSOS HUMANOS 

20. La rotación de personal asistencial la considera equitativa: 

Si ( ) No ( ) 

21. la distribución de W de paciente por enfermera es adecuada, se cumple: 

Siempre ( ) 

Ocasionalmente ( ) 

Nunca ( ) 

IV. CONDICIONES lABORAlES 

22. La Planta Física del Área de Emergencia A es adecuada para realizar 

satisfactoriamente su trabajo: 

Si { ) No ( ) 

23. Cuando solicita Ud. permiso y/o cambio de turno lo obtiene sin dificultad: 

Si ( ) No 

24. Cuando Ud. enferma, siente el apoyo de: 

Su Jefatura 

Compañeros de trabajo 

Otros 

V. AYUDA Al.. DIAGNOSTICO 

( ) 

( ) 

( ) 

( } 

25. Los resultados de ayuda al Dx. Están en el tiempo programado 

Siempre 

Casi siempre 

Nunca 

( ) 

( ) 

( } 



26. la demora de los resultados de ayuda al diagnóstico, influyen directamente en 

su trabajo: 

Si ( ) No ( ) 

VI. QUEJA DE PACIENTES 

27. ¿Ha tenido Ud. conflicto con sus compañeros de carácter? 

labora! ( ) Personal ( ) 

28. Ha tenido dificultades de orden laboral con alg(m familiar de paciente: 

Si ( ) No ( ) 

29. Algún paciente se le ha caído por: Mal estado de camilla 

Si ( ) No ( ) 

Paciente desorientado? 

Si ( ) No ( ) 

30. Si al administrar el tratamiento, se da cuenta que no le surtieron el 

medicamento indicado, ¿Cuál es su actitud? 

Comunicar al Médico ( ) 

No dispone de tiempo para reclamar ( ) 

Lo busca en otras áreas ( ) 

Lo deja para el siguiente turno ( ) 


